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1. Vennootschapsbelasting

▪ Aanpassing per 2025 van 

het kwalificatiebeleid van 

buitenlandse 

rechtsvormen en 

afschaffing van de open cv 

(met overgangsrecht om 

directe afrekening te 

voorkomen).

▪ Wijziging definities fgr en 

voorwaarden vbi per 2025; 

afrekening niet langer 

kwalificerende fgr’s (en 

hun deelgerechtigden) in 

2024 (met mogelijkheid 

van doorschuiving claim). 

▪ Grote giften vanuit een 

vennootschap van een dga 

worden vanaf 2024 fiscaal 

gestimuleerd.

2. Inkomsten- en 

vennootschapsbelasting

▪ EIA vanaf 2024 verlaagd 

naar 40%. EIA, MIA en 

VAMIL verlengd met 5 jaar 

tot 2029.

▪ Ruimere mogelijkheden 

HIR bij gedeeltelijke 

staking onderneming door 

overheidsingrijpen 

(stoppersregeling).

3. Inkomstenbelasting

▪ Per 2024 twee 

aanmerkelijk 

belangtarieven: 24,5% t/m 

€ 67.000 en 31% voor het 

meerdere.

▪ Afschrijving gebouwen 

van IB-ondernemers / 

resultaatgenieters vanaf 

2024 beperkt tot 100% 

van de WOZ-waarde.

▪ MKB-winstvrijstelling 

vanaf 2024 verlaagd naar 

12,7%.

▪ Voor het 

lucratiefbelangregime

behoren leningen die 

mede bijdragen aan een 

beloning tot het geplaatst 

aandelenkapitaal.

▪ Box 3: 

- Tarief wordt met 2%-

punt verhoogd, naar 

34% per 2024.

- Heffingsvrij vermogen 

niet geïndexeerd.

- Lidmaatschapsrechten 

VvE's en derdengelden-

rekeningen voortaan 

banktegoeden.

- Defiscalisering van  

bepaalde schulden 

tussen fiscale partners 

en tussen ouders en 

minderjarige kinderen.

▪ Reparatie van de regeling 

excessief lenen voor 

bovenmatig lenen door 

emigranten met nieuwe, 

in het buitenland 

gevestigde, vennootschap.

▪ Geleidelijke uitfasering 

aftrek geen of geringe 

eigenwoningschuld: 

‘Hillenaftrek’ naar 80%.

▪ Afschaffen 

middelingsregeling: laatste 

tijdvak waarover nog kan 

worden gemiddeld is 

2022-2023-2024.

▪ Aanpassing giftenaftrek en 

ANBI-regelgeving, o.a. 

taxatierapport/factuur 

nodig voor giften in natura 

van meer dan € 10.000.

▪ Basistarief box 1 per 2024 

naar 36,97% (in 2023: 

36,93%), schijfgrens naar 

€ 75.624 (in 2023: 

€ 73.031).

▪ Algemene heffingskorting 

stijgt per 2024 naar 

€ 3.374 (in 2023: € 3.070).

▪ Arbeidskorting stijgt per 

2024 naar € 5.553 (in 

2023: € 5.052).

▪ Wijziging 

inkomensafhankelijke 

combinatiekorting: co-

ouderschapsregeling 

alleen bij gelijkelijke 

verdeling zorg voor kind.

Hoofdlijnen Belastingplan 2024 – Familie & Bedrijf
Het is weer Prinsjesdag 

geweest. Het demissionaire 

kabinet heeft het 

Belastingplan met de fiscale 

maatregelen voor 2024 bij 

de Tweede Kamer ingediend. 

Hier treft u een overzicht 

aan van de maatregelen en 

enkele andere (fiscale) 

ontwikkelingen die van 

belang zijn voor 

familiebedrijven.
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Kijk voor meer 

informatie over 

het Belastingplan 

2024 op 

www.meijburg.nl
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4. Bedrijfsopvolgings-

regelingen

▪ Aan derden verhuurde 

onroerende zaken worden 

altijd als 

beleggingsvermogen 

aangemerkt.

▪ 5%-doelmatigheidsmarge 

wordt afgeschaft (2025).

▪ De dienstbetrekkingseis 

wordt afgeschaft (2025). 

Bij schenkingen gaat een 

leeftijdsvereiste gelden 

van ten minste 21 jaar, 

zowel voor de 

inkomstenbelasting als de 

Successiewet.

▪ De vrijstelling in de 

Successiewet wordt 

enerzijds verruimd en 

anderzijds versoberd 

(2025). Tot € 1,5 miljoen 

ondernemingsvermogen 

wordt de vrijstelling 

opgetrokken tot 100% (in 

2023 circa € 1,2 miljoen), 

het meerdere zal voor 

70% worden vrijgesteld (in 

2023: 83%).

5. Erf- en schenkbelasting

▪ Na verlaging 

schenkingsvrijstelling 

eigen woning (jubelton) in 

2023 tot € 28.947 

definitief afgeschaft per 

2024.

6. Loonheffingen

▪ De onbelaste 

kilometervergoeding gaat 

versneld omhoog naar 

€ 0,23 per kilometer in 

2024 (in 2023: € 0,21).

▪ Stimuleren OV-gebruik 

door onbelast vergoeden 

of verstrekken van OV-

kaart bij enig zakelijk 

gebruik (ook woon-

werkverkeer). 

7. Btw

▪ Het verlaagd btw-tarief 

voor de 

goederenleveringen en 

dienstverrichtingen die 

doorgaans voornamelijk 

door agrarische 

ondernemers werden 

afgenomen komt per 1 

januari 2025 te vervallen.

8. Formeelrechtelijke 

wijzigingen

▪ De betalingskorting bij de 

voorlopige aanslag 

inkomstenbelasting wordt 

per 1 januari 2024 

afgeschaft.

▪ Wettelijke grondslag voor 

ambtshalve vermindering 

inkomstenbelasting-

aanslag na indienen 

aangepast digitaal 

aangiftebiljet.

▪ Wijziging systematiek 

bepaling belasting- en 

invorderingsrente-

percentages.

9. Milieuheffingen 

▪ Fiscale 

klimaatmaatregelen voor:

- de glastuinbouw, 

inclusief een nieuwe 

CO
2
-heffing; en

- de industrie en 

elektriciteitssector, 

inclusief het afschaffen 

van enkele 

vrijstellingen binnen de 

energiebelasting

▪ Aanpassingen binnen de 

energiebelasting, 

waaronder een nieuwe 

eerste tariefschijf.

10. Varia Belastingplan

▪ Samenloopvrijstelling btw 

en overdrachtsbelasting bij 

verkrijging aandelen in een 

onroerende 

zaakrechtspersoon 

beperkt door introductie 

4%-tarief. 

▪ Reguliere 

navorderingstermijn van 

drie jaar vaker van 

toepassing als gevolg van 

eerste stap in de herijking 

van het sanctiestelsel van 

de Douane.

▪ Accijnzen op alcohol, 

tabak en stookolie 

omhoog.

▪ Vergroening in MRB.

Hoofdlijnen Belastingplan 2024 – Familie & Bedrijf (vervolg)
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